Nu börjar bygget av Frihamnskyrkan
På söndag tas de första spadtagen för nya Smyrnakyrkan i Frihamnen på Hisingen. Efter flera år av förberedelser, förhandlingar och förväntningar ser församlingen med tillförsikt fram emot att få se sin vision förverkligas.
Efter att Smyrnakyrkan fått klart med bygglov i mitten av mars sätts nu spadarna i jorden på söndag förmiddag. Under en ceremoni kommer representanter från församlingen och samverkansaktörer att ta de historiska spadtagen för kyrkan som kommer att bli ett landmärke för Frihamnen. 
— Det handlar om mer än ännu en vacker huskropp i vårt fantastiska Göteborg. Nu ska en vision, en dröm ner i backen och sedan ta gestalt och växa upp till ett hoppets tecken för vår stad. Vår vision är att vara en oas för Göteborg och för världen, vi vill med vår byggnad återspegla visionen och bygga en räddningsflotte snarare än en lyxkryssare.
Förutom Smyrnas föreståndare Urban Ringbäck kommer även Lena Andersson, Älvstrandens vd; Hampus Magnusson, (M) ordförande byggnadsnämnden Göteborgs Stad och Johan Lundin, avdelningschef och projektledare BRA Group att ta det första officiella spadtaget.
— Smyrna är en församling som gjort fantastiska insatser för både unga och äldre i Göteborg och det känns oerhört glädjande att de snart kan flytta in i sin nya kyrka som kommer bli en av stadens nya märkesbyggnader, säger Hampus Magnusson, (M) kommunalråd med ansvar för stadsutveckling.
Pandemin sätter stopp för en större samling vid spadtaget, istället kommer ceremonin att direktsändas på Smyrnakyrkans Youtubekanal, SmyrnaPlay. På måndag byts spadarna ut mot stora maskiner och det stora bygget drar igång. Frihamnen kommer genomgå omfattande förändringar de kommande åren, Frihamnskyrkan blir ett av de första stegen mot det nya Frihamnen. Målet är att kyrkan ska stå klar år 2023, lagom till Göteborgs stads uppskjutna 400-årsfirande.
Frihamnskyrkan är namnet på byggnaden som Smyrnaförsamlingen kommer bygga på Hisingen. Första spadtaget tas söndag 9 maj kl. 11. Arkitekter bakom kyrkan är byrån Elding Oscarson. Församlingen grundades den 14 november 1922 och har idag cirka 3.300 medlemmar. Församlingens nuvarande kyrkobyggnad i Haga invigdes år 1941.
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